



(详见第四、九版)

为有源头活水来

——习近平同志在闽金融论述与实践启示

(详见第四、九版)

习近平同俄罗斯总统普京通电话

重点就中东局势交换意见

新华社北京6月19日电 6月19日下午,国家主席习近平同俄罗斯总统普京通电话,重点就中东局势交换意见。

普京通报了俄方对当前中东局势的看法,表示以色列袭击伊朗核设施非常危险,冲突升级不符合任何一方利益,伊核问题应通过对话协商解决。冲突双方应保障第三国公民安全。目前局势还在快速发展,俄方愿同中方保持密切沟通,共同为局势降温作出积极努力,维护地区和平稳定。

习近平阐述了中方的原则立场并表

示,当前中东局势很危急,再次印证世界进入新的动荡变革期。如果冲突进一步升级,不仅冲突双方将遭受更大损失,地区国家也将深受其害。针对当前事态,我提出四点主张。

第一,推动停火止战是当务之急。武力不是解决国际争端的正确方式,只会加剧仇恨和矛盾。冲突当事方尤其是以色列应当尽快停火,防止局势轮番升级,坚决避免战争外溢。

第二,保障平民安全是重中之重。无论任何时候,军事冲突中保护平民的

红线都不能突破,无差别使用武力的行为都不可接受。冲突当事方应严格遵守国际法,坚决避免殃及无辜平民,并为第三国公民撤离提供便利。

第三,开启对话谈判是根本出路。沟通对话是实现持久和平的正确路径。要坚定政治解决伊朗核问题大方向不动摇,坚持通过对话谈判推动伊朗核问题重回政治解决轨道。

第四,国际社会促和努力不可或缺。中东不稳,天下难安。以伊冲突导致中东紧张局势骤然升级,也对全

球安全造成严重冲击,国际社会特别是对冲突当事方有特殊影响的大国要为推动局势降温作出努力,而不是相反。联合国安理会应当为此发挥更大作用。

习近平强调,中方愿继续同各方加强沟通协调,凝聚合力、主持公道,为恢复中东地区和平发挥建设性作用。

两国元首高度评价中俄政治互信和高水平战略协作,同意保持密切高层交往,推进各领域合作,推动中俄全面战略协作伙伴关系深入发展。

本报杭州6月19日讯(记者余勤)

19日下午,省委书记王浩主持召开省委专题会议,进一步研究部署我省深入贯彻中央八项规定精神学习教育、群众身边不正之风和腐败问题集中整治、整治形式主义为基层减负等工作。他强调,要深学细悟、对标对表习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,始终以“走前列、作示范”标准定位,保质保量按时完成学习教育“学、查、改、促”四项任务,动真碰硬抓好整改整治,推动作风建设不断走深走实、取得新成效,为高质量发展建设共同富裕示范区提供更加坚强有力保障。

省委副书记王成和省领导邱启文、杨荫凯出席会议。

会议强调,要进一步强化各级党委(党组)的主体责任和党委(党组)书记第一责任人责任,落实好“一岗双责”和部门责任,守好自己的门、管好自己的人。要突出抓整改、见成效,全面深入推进问题梳理和整改整治,完善制度、机制和政策,推动从“解决一个问题”到“解决一类问题”,形成工作闭环。要突出群众有感,紧盯整治群众身边不正之风和腐败问题的关键环节、薄弱环节,瞄准问题易发多发领域靶向发力,运用好公权力大数据监督,严格执行禁止违规吃喝的纪律规定,做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手。要切实为基层减负,推动省直部门带头为基层松绑赋能,让基层干部有更多时间和精力抓落实,推动实现高质量发展。

王成出席

王浩主持召开省委专题会议强调
推动作风建设不断走深走实
以“走前列、作示范”标准定位

杭州市政府与杭州市钱塘教育基金会签署合作办学框架协议

王浩刘捷见证签约

本报杭州6月19日讯(记者余勤)19日下午,杭州市政府与杭州市钱塘教育基金会签署合作办学框架协议。省委书记、省人大常委会主任王浩,省委副书记、

省长刘捷见证签约。

根据协议,杭州市政府与钱塘教育基金会开展合作办学,双方贯彻党的教育方针,秉持“高起点谋划、研究型驱动、国际化

拓展、小而精卓越”的办学理念,聚焦理学、工学、交叉学科等领域,致力于培养国家科技自立自强所需的战略科学家、领军人才和卓越工程师,为推进科技创新和产业创

新深度融合提供人才支撑。
省领导邱启文、刘非、卢山、尹学群出席,杭州市市长姚高员与钱塘教育基金会发起人钟晓晓代表双方签署协议书。

刘捷在数字政府2.0建设第二次工作例会上强调
以攻坚破难精神推动数字政府2.0建设走深走实

本报杭州6月19日讯(记者陆乐)19日下午,数字政府2.0建设第二次工作例会在杭州召开。省委副书记、省长刘捷出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于数字政府建设的重要论述精神,坚持问题导向、强化系统思维,着力破解各地各部门数字政府2.0建设中存在的堵点卡点,以攻坚破难精神抓好下一阶段各项工作,进一步提升全省政府系统效能和运行效率,为经济高质量发展提供有力支撑。

刘捷充分肯定上一阶段数字政府2.0建设工作成效。他指出,推动数字政府2.0

建设走深走实,需要转变思想观念、纠正认识偏差,久久为功,奋力破解数据共享、数据资源化、外部数据重复采购等堵点卡点,切实落实地方和部门的主体责任、协同责任,把问题抓具体抓深入、一抓到底、抓出成效。

刘捷强调,要加快原有应用的清理整合和迭代,高效集约、有效推进,做到该整合的坚决整合、该压减的坚决压减。要坚持高起点谋划,找准切入点,推动新建应用多跨协同、上下贯通。要稳步推进集约运维改革,省级层面按时按质持续推进,市县层面积极稳妥实施,切实培养一批高素质数字化运维人才,推动资源整合、降本增

效。要对标国家数据要素综合试验区建设要求,加强制度设计,建好高质量数据集,有序推进医疗健康、文化旅游、真身智能等领域分行业试点,积极探索具有浙江特色的数据资源化路径。要安全稳妥有序推进人工智能大模型在政务领域应用,深化“人工智能+政务”场景攻坚,突出务实管用,防止简单化、一哄而上,切实提高建设效能。要坚决守住安全底线,完善风险防控体系,加强重要领域安全防控,确保数字政府2.0建设稳妥有序、稳步推进。

会上,刘捷对做好近期经济工作作了部署,要求各地各部门聚焦目标任务,主动

思考谋划,不断提升抓经济工作的主动性能动性。要以更实举措推动外贸高质量发展,全力确保工业平稳运行,发挥服务业对经济的重要支撑作用,加紧推动消费持续回暖,着力扩大有效投资,积极争取和承接落实国家政策,坚决做好防汛防台工作,确保实现“时间过半、任务过半”,为我省“经济大省挑大梁”作出应有贡献。

徐文光主持,尹学群、姚高员、汤飞帆出席。省数据局介绍数字政府2.0建设进展及下一步工作安排,省发展改革委、省生态环境厅、省商务厅、之江实验室、宁波市人民政府作交流发言。

高空“缝补”

6月19日,温州市瓯海区潘桥街道东边村山峦间,一架双发轻型直升机在高空悬停——国网温州供电公司正运用直升机吊索吊椅法,对220千伏瓯湖线开展高压线路光缆断股修补。该线路作为主供温州城区的省属电力“主动脉”,承担着保障城市核心区域供电的重任。据悉,这是温州地区首次利用直升机对高压输电线路进行检修作业,较传统爬塔作业耗时缩短60%。

通讯员张健包紫祎
本报记者张银燕文/摄



打开高质量发展新空间

——全省做好“强城”“兴村”“融合”三篇文章综述

本报记者施力维通讯员裘云峰

仙居山中杨梅,凌晨还在枝头,中午就摆上城市家庭餐桌,价格颇翻番;松阳小城镇乡村,120千瓦双枪直流公共充电桩安装到位,村里新款“绿牌”车又多了几辆。

畅通城乡冷链物流,布设乡村公共充电桩……一件件民生实事,见证着浙江城乡融合新发展,更激活了经济新增长点。

发展不平衡不充分,是浙江面临的新的“成长的烦恼”之一。去年12月以来,浙江明确路线图、任务书,以“千万工程”牵引城乡融合发展,缩小“三大差距”,推进共同富裕先行示范。

其中,城乡融合高质量发展是根本路

径。浙江城乡和美画卷如何继续绘就?一体做好“强城”“兴村”“融合”三篇文章,打开城乡融合高质量发展新空间,让老百姓有更多实实在在的获得感。

强城
——发挥城的引擎作用
强城,就是推进以县城为重要载体的新型城镇化,把县城、中心镇、重点村作为一个整体、系统化推进。

高水平的城乡融合,要发挥城的引擎作用,提供更多就业岗位、消费场景、技术支撑。

嘉兴是全省农民最富的城市,2024

年农村居民人均可支配收入达52249元,连续21年领跑全省;城乡居民收入比仅为1.51:1,已接近发达国家水平。

嘉兴农民收入为何这么高?细看收入构成,工资性收入达33566元,高于全省平均水平,占比约为64%。

早晨,走进桐乡凤凰湖总部经济区,振石控股集团正迎来员工上班高峰。集团45%的员工共5000余人是桐乡本地人。他们大多居住在附近乡镇村庄,开着私家车来上班,来回城乡之间。上市公司工资和福利,为大家提供了稳定保障。

县城连接城市、带动乡村,是城镇化的重要载体,具有重要的辐射带动作用。

对山区海岛县而言,县城的作用更为

突出。

为此,浙江着力打造“县城—中心镇—重点村”这一贯通城乡的发展轴。

不久前,衢州的江山市被正式调出山区海岛县名单,顺利“毕业”的同时,一条“江贺经济走廊”发展轴,被列入全省首批山区海岛县省级“县城—中心镇—重点村”发展轴建设名单。

依托县城的辐射作用,这条轴上有1个省级工业主平台及两个工业副平台、三大工业园区,去年规上工业企业达248家,完成产值占全市七成。有产业就有就业岗位,就有人口集聚,城乡居民就有更多创业致富的机会。

(下转第三版)

新闻提要

今日文韵周刊——

观澜 对话浙产剧《长安的荔枝》导演编剧——
历史大幕中鲜活的普通人

5版

一版,一世界

——浙江美术馆馆长、浙江版画院院长应金飞专访

6版

文艺评论 粉丝勿“上头”偶像别“塌房”

7版